



Steagul



ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVI, NR. 8516

MIERCURI, 23 IANUARIE 1980

4 pag. — 30 bani

Înfăptuim hotărârile Congresului al XII-lea

Valea Jiului 1980 peste 11 milioane tone de cărbune!

Acum, la începutul anului 1980, anul în care Valea Jiului trebuie să extragă peste 11 milioane tone de cărbune, anul în care se pregătește producția noului cincinal, am adresat conducătorilor întreprinderilor miniere trei întrebări:

- 1) CUM VEȚI ÎNCHEIA PRIMA LUNĂ ȘI ANUL 1980?
- 2) CE PREOCUPĂRI AVETI ÎN CEEA CE PRIVESTE MECANIZAREA LUCRĂRILOR DIN SUBTERAN?
- 3) CARE ESTE STADIUL ASIGURĂRII VIITOARELOR CAPACITĂȚI DE EXTRACȚIE?

Azi, ne răspund cadre din conducerea I. M. Petrila
Vom realiza ritmic sarcinile anuale și angajamentele asumate în întrecere

ANGAJAMENTUL COLECTIVULUI

• Depășirea cu 20 000 de tone a planului la producția fizică de cărbune • 2 400 000 lei în plus la valoarea producției nete • Creșterea productivității muncii cu 2 la sută peste sarcina planificată • Extragerea a peste 65 la sută din totalul producției din abataje cu susținere metalică, iar 25 la sută din abataje dotate cu susținere și tăiere mecanizată • 450 ml lucrări de pregătire și 150 ml de deschideri peste prevederi • Calificarea, policalificarea și perfecționarea pregătirii profesionale a unui număr de 600 oameni ai muncii • Reducerea costurilor de producție cu 700 000 lei față de nivelul planificat.

Ing. Aurel BRINDUȘ, directorul întreprinderii: „În luna ianuarie ne îndeplinim sarcinile, realizarea lor ritmică lună de lună fiind țelul pe care simțim hotărâți să-l urmărim cu fermitate. Incluzem în sarcini și angajamentul pe care și l-a asumat colectivul nostru odată cu lansarea chemării la întrecere

către toate unitățile din industria minieră. Acordăm interes sporit instruirii, calificării și policalificării, formării forței calificate de muncă pentru a asigura în viitor respectarea teh-

Anchetă realizată de Anton HOFFMAN

(Continuare în pag. a 2-a)

Succese minerești

Hotărâți să-și realizeze ritmic sarcinile de plan, minerii de la Lupeni raportează la începutul celei de-a treia decade a lunii ianuarie a.c. depășirea sarcinilor de plan la producția de cărbune cu 11,1 la sută. Cel mai mare plus este înregistrat de sectoarele IV și III, care au realizat peste prevederi 4875 și, respectiv, 4057 tone de cărbune. Sporul de producție are la bază creșterea productivității muncii planificate în cărbune cu peste 1000 kg/post. Merită evidențiate și succesele sectorului VII, care și-a realizat la zi planul în proporție de 113,9 la sută, ale sectorului I — 109,6 la sută, precum și ale sectorului V — 103,4 la sută.

Deși nou încadrată la I.F.A. „Viscoza” Lupeni, tinăra Dorina Geman dovedește din plin că a meritat încrederea pe care i-o acordă colectivul în care muncește. Lunar obține depășiri de plan de pînă la 15 la sută.

Foto: Gh. OLTEANU



Adunări generale ale oamenilor muncii

Participare creatoare a minerilor la actul autoconducerii muncitorești

ANGAJAMENTUL COLECTIVULUI

• Depășirea producției nete cu 300 000 lei • Creșterea productivității muncii cu 2 la sută • Indicele de utilizare a timpului de lucru va spori cu 2 la sută • Calificarea și policalificarea a 150 muncitori • Economisirea a 100 000 kW energie electrică, 280 mc lemn de mină și 15 mc cherestea • Recuperarea a 100 buc. armături metalice.

Adunarea generală a oamenilor muncii de la sectorul II I.M. Uricani, for democratic al autoconducerii muncitorești, a

constituit un prilej de bilanț al activității întregului colectiv pe anul precedent, stabilind în același timp măsuri concrete privind realizarea sarcinilor la extracția de cărbune în 1980. Peste sarcinile aferente anului trecut s-a realizat un plus de 7220 tone cărbune, 68 ml lucrări de pregătire și 1746 mc lucrări de deschideri, productivitatea muncii fiind depășită cu 6,4 la sută. Au fost subliniate preocupările pentru introducerea a două complexe mecanizate în stratul 15, valorificarea superioară a materiei prime și materialelor, întărirea ordinii și disciplinei la fiecare loc de muncă. Au fost de asemenea făcute intervenții privitoare la lipsa unei aprovizionări ritmice cu materiale și piese de schimb, a numărului totuși mare de absențe (invoiri, concedii

medicale, nemotivate), la care vorbitorii în cuvîntul lor s-au oprit mai pe larg, venind cu propuneri concrete pentru îmbunătățirea activității de extracție. Miron Belgun s-a referit la frecvența redusă, față de anii precedenți a întreruperilor accidentale, apoi a precizat că este necesară o mai fructuoasă colaborare între compartimentele aprovizionare și electromecanic în vederea cunoașterii și asigurării din timp a necesarului de materiale și piese de schimb. Antonie Radu, miner șef de schimb la complexul mecanizat s-a angajat ca împreună cu ortacii să extragă peste plan 2000 tone cărbune. „Trebuie, spunea șeful de schimb — să fim mai bine aprovizionați cu piese de schimb în general și cu cuțite pentru combine în special”. Nicolae Buraga, miner, șef de brigadă, se angaja la rîndul său ca împreună cu brigada sa să dea peste plan 1000 tone de cărbune. Popescu Gheorghe I, șef de brigadă vorbind de gos-

C. GRAURE

(Continuare în pag. a 2-a)



Șeful de schimb Vlad Titu din brigada lui C. Ion Radu de la sectorul V al minii Petrila și ortacii au ieșit din mină. De la începutul anului această brigadă a realizat un plus de peste 100 tone cărbune peste sarcinile de plan.

Amplă mobilizare la îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan

Am primit cu toții, cu neînmurită satisfacție, reamăgirea tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția de președinte al Frontului Democrației și Unității Socialiste. Ne stăruie puternic în memorie cuvîntările rostite de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, cu prilejul deschiderii și închiderii celui de-al II-lea Congres al Frontului Democrației și Unității Socialiste au subliniat încă o dată mărețele obiective ce ne stau în față. Cei peste 1400 de membri constituiți în 14 organizații proprii ale F.D.U.S. din toate sectoarele de activitate ale minei Vulcan au fost mobilizați la o participare activă pe linia îndeplinirii sarcinilor pe deplin an și a obiectivelor stabilite de Congresul al

XII-lea al partidului privind sporirea producției de cărbune necesar energiei românești.

În atenția organizațiilor noastre am situat încă de la început mobilizarea tuturor oamenilor pentru a contribui cu și mai multă eficiență atât la îndeplinirea și depășirea sarcinilor de producție, cât și la întreaga viață social-politică a întreprinderii. Bineînțeles, această activitate este condusă de organizația de partid din unitate.

Trebuie să arăt că acțiunile cadru democratic, create ca urmare a materializării propunerilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, cu privire la creșterea rolului Frontului Democrației și Unității Socialiste în viața social-politică a țării, a fost înțeles și foarte bine primit de toți acei membri ai colectivului nostru care nu sînt membri de partid. Stau mărturie acțiunile întreprinse de organizații proprii ale F.D.U.S. atât în preajma și în timpul desfășurării Congresului al II-lea al F.D.U.S., eveniment întîmpinat cu bune rezultate în activitatea de producție și social-culturală, cât și în zilele care au urmat. Acțiunile organizate s-au concentrat îndeosebi spre unirea eforturilor

Tudor MUCUȚA,
Președintele comitetului F.D.U.S., I.M. Vulcan

(Continuare în pag. a 2-a)

Unitatea de acțiune

Este un lucru arhicunoscut — unitatea este cea care asigură puterea. Au spus-o înaintașii noștri și dacă ne-am condus după această sintagmă (mărturie sînd faptele lor de vitejie) înseamnă că ne-am dorit întotdeauna liberi, drepti și puternici.

Am simțit cu toții acest sentiment în zilele în care a avut loc Congresul F.D.U.S., cînd întreaga țară a devenit o impresionantă unitate de acțiune. Participarea noastră, a fiecărui ce-



tățean, la realizarea obiectivelor pe care și le-a propus țara este în același timp certitudine și datorie. Indiferent că sîntem români, maghiari, ori germani, bărbați sau femei, tineri sau vîrstnici, cu toții facem parte dintr-o mare familie, o familie comunistă, muncitorească, care devine tot mai unită.

Aducînd ideea într-un plan mai aproape de activitatea noastră, am încă proaspete în memorie vorbele unui miner de la Lupeni care explica cele peste 30 000 tone de cărbune realizate peste prevederi în anul trecut, pe seama înțelegerii din brigadă, pe coeziunea și unitatea care caracterizează acest colectiv. O formație de oameni care au reușit să se cunoască foarte bine, să devină prieteni, să se prețuiască și să se ajute la nevoie. Este acel sentiment tonic de unitate pe care-l generează munca, viața care ne leagă pe toți astăzi.

Val. COANDRĂȘ

In pagina a 3-a

SPORT • SPORT

Din scrisorile oamenilor muncii sosite la redacție

Magazin modernizat

Printre unitățile modernizate, dotate cu mobilier nou și cu un bogat fond de marfă se numără și magazinul cu autoservire din cadrul complexului alimentară nr. 43 din cartierul Co-roești din Vulcan. In imagine aspect din interiorul unității „Alimentara” nr. 43 cu autoservire.

Foto: Șt. NEMECSEK



S-a stricat repede, dar se repară încet

La curățirea de zăpadă a străzilor din orașul Uricani a acționat cu eficiență un buldozer. Circulația rutieră din localitate se desfășoară deci fără dificultate. Într-una din zile, spre înserat, din a cui inițiativă nu se știe, buldozerul respectiv putea fi văzut în spatele blocului nr. 5 de pe strada 1 Mai. Funcționa cu motorul în plin la curățirea zăpezii din fața garajelor de autoturisme proprietate personală. Că șoferul de pe buldozer a venit în ajutorul proprietarilor de autoturisme nu e rău, altul e necazul. Având un gabarit mare, buldozerul a intrat pe aleea îngustă, distrugând o bancă cu picloare din beton, a deteriorat o gură de canal, creînd, în timp de noapte, mai ales, pericol de accidentări. In plus, co-

piile au început să arunce din joacă ramuri de brad și alte obiecte ce vor duce cu siguranță la infundarea canalului. Tovarășii de la E.G.C.L. au venit, au văzut, au promis că vor remedia defecțiunea, dar n-au făcut nimic.

Eftimie MARDARE,
Uricani

Amplă mobilizare

(Urmare din pagina 1)

lor pentru îndeplinirea cu succes a obiectivelor economice înscrise în planul în sprijinul producției la care au participat numeroși oameni ai muncii. Printre aceste acțiuni se pot evidenția cele de curățire a incintei minei, de zăpada căzută în această lună, precum și pregătirea unor condiții de aprovizio-

Tergiversări păgubitoare

Locuiesc în blocul 1219 de pe strada Aviatorilor din Petroșani. Din cauza acoperișului stricat mi s-a inundat în repetate rânduri apartamentul, deteriorându-l. Am sesizat situația de nenumărate ori la sectorul E.G.C.L. Petroșani, atât în scris cit și verbal. A venit, e drept, o tovarășă și a constatat care este starea apartamentelor, apoi a plecat. Altfel eu, cit și ceilalți locatari de la ultimul etaj am sperat că acoperișul va fi reparat.

Speranțe zadarnice. Au trecut aproape cinci luni de atunci, dar reparațiile n-au fost executate. Acum așteptăm cu îngrijorare zilele călduroase când zăpada se va topi, inundându-ne din nou apartamentul, deteriorând pereții, parchetul, covoarele, mobila. Ce ar face dacă ar fi tovarășii de la E.G.C.L. în situația noastră?

Rozalia ACS,
Petroșani

GUȘE CONSTANTIN, Petroșani: Referitor la scrisoarea pe care o adresați redacției, vă comunicăm următoarele: potrivit Legii nr. 28 din 1978, cursurile de calificare se organizează în întreprinderi și alte unități socialiste. Organizarea cursurilor se face fără scoatere din producție și se aprobă de conducerea ministerelor, centralelor, cărora le sint subordonate aceste unități potrivit planului de școlarizare și în limita fondurilor alocate. Persoanele care urmează cursurile de calificare — în cazul dv. soția — beneficiază de durata cursurilor, potrivit Decretului 2105 din 1969 art. 10 lit. c, de o indemnizație de 400 lei lunar, dacă la data admiterii la cursuri nu a avut calitatea de persoană încadrată în muncă cu minim trei luni stagiu în producție. In concluzie, dacă soția dv nu a lucrat cel puțin trei luni înaintea cursurilor de calificare, beneficiază, potrivit decretului amintit, de o indemnizație de 400 lei lunar.

SPUMA MARIA, Vulcan: Legea nr. 3 din 1977 în art. 40 prevede: „Copiii au dreptul la pensie de urmași până la vârsta de 16 ani sau, în caz de continuă studiile, până la terminarea acestora, dar fără a depăși vârsta de 25 de ani”. Intrucât copiii dv. sint elevi și beneficiază de pensie de urmaș, vă comuni-

căm că, potrivit Decretului 292 din 1979, la stabilirea bursei se ia în calcul atât pensia cit și veniturile realizate de susținătorii legali ai copilului. In situația în care cumulul retributiei și al pensiei nu depășesc plafonul stabilit de actul normaliv amintit și, bineînțeles, dacă elevul îndeplinește și celelalte condiții cerute de legislația în vigoare, acesta poate primi bursă.

HALACIUGA COSTICA, Petroșani: Din scrisoarea dv. rezultă că în anul 1979 ați fost pensionat gradul II, apoi cu avizul comisiei de pensii ați fost încadrat la un loc de muncă corespunzător pregătirii și capacității dv. In conformitate cu dispozițiile art. 29 din Legea nr. 3 din 1977, muncitorii care au suferit accidente de muncă și care sint cuprinși în grupele I și II de muncă, avînd o vechime de minim 10 ani în aceste grupe, vor fi încadrați la locuri de muncă unde să li se asigure o retribuire de cel puțin 75 la sută pentru grupa I și 70 la sută pentru grupa a II-a din retribuirea corespunzătoare funcției avute anterior. Solicitați întreprinderii la care lucrați să verifice dacă s-au respectat prevederile legale sus menționate.

Constantin GRAURE,
jurist

Participare creatoare a minerilor

(Urmare din pagina 1)

podăria judicioasă a materialelor, materiilor prime, s-a angajat să recupereze cit mai multe armături TH și scoaci de transportare. Ite Ștefan și Petru Chingă s-au referit în cuvîntul lor la utilizarea mai judicioasă a fondului de timp prin reducerea substanțială a absențelor pentru a se facilita creșterea productivității muncii.

Adunarea generală a fost cel mai potrivit cadru pentru exercitarea autoconducerii muncitorești; practic, s-au dezbătut în profunzime neajunsurile manifestate, s-au formulat o serie de propuneri menite să conducă la îmbunătățirea întregii activități. Mulți dintre cei care au luat cuvîntul, printre care amintim pe Cristian Dinescu și Ion Stoi, s-au referit la măsurile ce urmează să se aplice privind mecanizarea intensivă a lucrărilor din subteran, îmbunătățirea condițiilor

de muncă și de viață. Toți participanții la dezbaterile adunării au exprimat hotărîrea unanimă a întregului colectiv al sectorului de a încheia anul 1980, ultimul an al cincinalului, cu însemnate succese în muncă. Într-o atmosferă de responsabilitate muncitorească, adunarea generală a adoptat angajamentul minerilor de aici de a da țării cărbune mai mult și mai bun, contribuind astfel la asigurarea bazei energetice a țării.

(Urmare din pagina 1)

nologiilor de extracție, exploatarea la parametri superiori a modernelor tehnici din dotare. In curînd vom pune în funcțiune un nou complex de mecanizare în stratul 3. Se vor afla astfel în funcțiune, în tot cursul anului, patru complexe mecanizate. Gradul de mecanizare crește pentru toate operațiile de bază din subteran — susținere, tăiere, transport.

Capacitățile actuale de producție, ritmul intens în care se pregătesc cele viitoare asigură îndeplinirea ritmică a sarcinilor. Dacă apar, totuși, unele impedimente, ele aparțin aprovizionării tehnico-materiale. Activitatea brigăzilor din abatajele de mare capacitate este înrînă de lipsa plasei de sîrmă, în timp ce acelea din pregătire obțin rezultate reduse din cauză că nu dispunem de armături pentru susținere. Aceste aspecte se cer soluționate cit mai grabnic de către C.M.V.J. pentru a nu se crea probleme de nerezolvat în perspectiva lunilor următoare. Colectivul nostru dorește ca nimic să nu-l frîneze în hotărîrea de a îndeplini exemplar sarcinile și angajamentele anului.”

Ing. Iosif DRUMUȘ, șeful sectorului investiții: „Preocuparea pentru crearea liniei de front viitoare se concentrează, mai întîi, în zona sectorului V, care exploatează ștratele acoperitoare. La ora această,

executăm, corespunzător programelor întocmite, deschiderea orizontului — 50 m, cu două brigăzi puternice. In aceste zile chiar, am atacat noua transversală principală spre stratul 13, iar în paralel continuăm săparea planului înclinat în vederea concentrării producției de la orizontul — 50 m spre o-

nico-organizatorice și politice optime în acest sens. Organizațiile de partid, la nivelul fiecărui comitet de sector, au stabilit planuri de măsuri temeinice pentru ca sarcinile să fie îndeplinite ritmic, corespunzător angajamentului în întrecere lansat de colectivul nostru

Vom realiza ritmic sarcinile anuale

rizontul de bază, „0”, păstrînd astfel avantajele create de transportul pe benzi spre puțul cu schip. Cu echipele de montaj ale sectorului, pînă la 15 februarie, vom încheia noul flux de benzi pe care se concentrează producția abatajelor de mare capacitate, mecanizate, ale sectorului IV, care „coboară” sub nivelul + 50 m. Sint în execuție, totodată, numeroase lucrări miniere și instalații care să asigure creșterea capacităților viitoare de producție.”

Marcu ANDRONE, secretarul comitetului de partid, președintele c.o.m.: „Analiza posibilităților concrete de realizare a sarcinilor pe 1980 a pus în evidență că la I.M. Petrița există create condiții teh-

către toți minerii țării. Direcțiile de acțiune pe care le preconizăm în vederea îndeplinirii lor exemplare sint împiedicate conturate. In primul rînd, avem creată și ne vom crea în continuare linie de front activă la nivelul preliminarului. Se extinde susținerea metalică a abatajelor frontale pentru creșterea productivității muncii. Mecanizarea complexă se extinde, de asemenea, în ritm susținut. Asigurăm, totodată plasarea optimă a posturilor planificate în fronturile direct productive. Programul de învățămînt asigură forța de muncă înalt calificată care să participe la introducerea tehnologiilor avansate. S-au îmbunătățit substan-

țial fluxurile de transport, iar în paralel cu toate aceste acțiuni, a sporit competența, răspunderea, asistența tehnică în urmărirea procesului productiv. Chiar și calitatea cărbunelui s-a îmbunătățit simțitor datorită măsurilor întreprinse în acest scop. Am dat un nou impuls activității comisiei de ordine și disciplină pentru a asigura mai buna respectare a tehnologiilor, pentru utilizarea judicioasă a timpului de lucru.

Un rol deosebit în mobilizarea oamenilor muncii pentru îndeplinirea cu răspundere a sarcinilor proprii a revenit discuțiilor individuale cu comunistii, acțiunilor organizațiilor proprii ale Frontului Democratice și Unității Socialiste. Adunările generale ale oamenilor muncii desfășurate recent la sectoare, ca și adunarea generală pe mină desăvîrșesc acest program amplu de măsuri, a cărui aplicare fermă în viață ne va asigura îndeplinirea ritmică a planului pe întregul an, pregătirea temeinică a capacităților productive în vederea realizării sarcinilor viitoare ce ne revin în creșterea producției de cărbune.”

Vă informăm

● In blocul A2 din Lupeni (situat în viitorul centru civic al orașului) încă 38 de apartamente au fost finalizate de constructori și sint pregătite pentru recepție.

● In perspectiva amenajării noilor magazine de radio-tv, și de jucării la parterul tronsonului E-F al blocului nr. 69 din Petroșani, magazine ce vor însuma o suprafață de 113 mp, la I.C.S.M.I. au sosit mobilierul și utilajele contractate la diferiți furnizori din țară. Valoarea modernelor dotări este de aproape 300 000 lei.

● Informăm pe cei ce doresc să urmeze cure de tratament și odihnă în stațiunile Felix, 1 Mai — Oradea, Geoagiu, Vatra Dornei, Buziaș, Călimănești, Eforie Nord, Mangalia etc. în lunile ianuarie — martie, că pot să-și procure bilete de la Filiala Petroșani a O.J.T.

● Unitatea de alimentație publică, restaurantul „Transilvania” din Petrița se află în plină renovare. Lucrările vor fi terminate la sfîrșitul acestei săptămîni.

● La solicitarea colectivului de oameni ai muncii, Filiala Petroșani a O.J.T. organizează petrecerea sfîrșitului de săptămîni în stațiunile Geoagiu-băi și Vața. Se a-

sigură transportul cu autoturcul, cazare și masă pentru o zi și jumătate. Numărul minim de participanți pentru ca excursia să se poată organiza — 36, maxim 40.

● In perspectiva amenajării noilor magazine de radio-tv, și de jucării la parterul tronsonului E-F al blocului nr. 69 din Petroșani, magazine ce vor însuma o suprafață de 113 mp, la I.C.S.M.I. au sosit mobilierul și utilajele contractate la diferiți furnizori din țară. Valoarea modernelor dotări este de aproape 300 000 lei.

● Informăm pe cei ce doresc să urmeze cure de tratament și odihnă în stațiunile Felix, 1 Mai — Oradea, Geoagiu, Vatra Dornei, Buziaș, Călimănești, Eforie Nord, Mangalia etc. în lunile ianuarie — martie, că pot să-și procure bilete de la Filiala Petroșani a O.J.T.

● Unitatea de alimentație publică, restaurantul „Transilvania” din Petrița se află în plină renovare. Lucrările vor fi terminate la sfîrșitul acestei săptămîni.

Rubrică realizată de
C. BUZESCU

Vă informăm

Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport

Competițiile „Daciadei“

Întreceri dedicate aniversării Unirii

În cinstea istoriceii aniversării, de la 24 ianuarie, în cadrul Liceului industrial minier din Petroșani au fost organizate competiții sportive dotate cu „Cupa Unirii”. La întreceri au participat peste 100 de elevi ai liceului. Iată primii trei clasati pe discipline sportive și categorii de vîrstă.

SANIE (14—16 ani, fete)
I. Liliana Burz, II. Iuliana Nițescu, III. Aida Anghelescu; **băieți**: I. Aron Cîndea, II. Traian Homoro-

dean, III. Dorin Spînu; **(categoria 17—19 ani) băieți**: I. Emil Turcu, II. Marcel Țirc, III. Ioan Moldoveanu. **TENIS DE MASĂ fete**: I. Elena Cazan, II. Viorica Dădălic, III. Maria Gherghel, **băieți**: I. Nenu Herman, II. Aurel Dumitrescu, III. Gheorghe Marin. **ȘAH, fete**: I. Anișoara Șorecău, II. Mirela Roșca, III. Mariana Postolache; **băieți**: I. Ioan Chiriță, II. Marin Dudilă, III. Constantin Rusu.

Schi alpin

REPREZENTANTELE C.S.S. PETROȘANI, CÎȘTIGĂTOARE LA „CUPA A.S.A. BRAȘOV“

Pe pîrtia Lupului au continuat duminică probele de slalom special și coborîre, din cadrul competiției dotate cu „Cupa A.S.A. Brașov”. Reprezentantele Clubului sportiv școlar Petroșani au fost, și de această dată, printre protagonistele probelor de

slalom special la junioare. Astfel Dorina Pop s-a clasat pe locul III, fiind urmată de coechipierele sale Judith Kacso și Ileana Vladislav. În proba de coborîre, temerara Judith Kacso și-a dominat toate partenerile de întrecere, Ileana Vladislav fiind înregistrată cu același timp. (I.V.)

Post restant

● **ALEXANDRU H.** — Petroșani. Punctul dv. de vedere, în consens cu al suporterilor de fotbal și al cronicarului, a fost luat în seamă la realizarea articolelor referitoare la evoluția divizionarei A Jiul Petroșani.

● **Ing. MIRCEA NISTOR.** Versurile dv. despre „vertiginoasă” ascensiune a Jiului sînt nepublicabile, chiar dacă echipa favorită ar fi fost lideră de toamnă. De vină nu sînt fotbalistii de la Jiul, ci ritmul și rima producțiilor dv. literare.

Schi fond și biatlon

ETAPA MUNICIPALĂ

35 de schiori de fond din liceele Văii Jiului au participat la etapa municipală a „Cupei U.T.C.” la schi fond și biatlon. Iată cîștigătorii: **Băieți**: locul

I Popescu Iancu, II Gheorghe Coșoveanu, III Prefirel Todilă. **Fete**: I Elena Căpîndeanu, II Violeta Mihăiasa, III Lucia Rusu.

Rezultatele etapei municipale la patinaj viteză

Pe cochetul și frumosul patinoar al Asociației sportive „Minerul” Lupeni a avut loc duminică etapa municipală la patinaj viteză, categoria 14-19 ani. Au participat 30 de concurenți, reprezentînd cele 7 licee din Valea Jiului. Pe primele locuri pe categorii de vîrstă s-au clasat: **Fete**: categ. 15—16 ani I. Iris Vițan (Liceul chimic Lupeni), II Cornelia Zăgrean (Liceul economic Petroșani), III Camelia Carpen (Liceul de matematică-fizică Petroșani). **Băieți**: I Adrian Lazăr, II Dragoș Voinica (ambii de la Liceul chimic Lupeni), III Francisc Sipoș (Liceul Vulcan). **Categ. 17—19 ani, băieți**: I. Victor Szilagyî II, Ioan Ari, III. Costel Ilie (toți de la Grupul școlar Lupeni). La buna desfășurare a concursului și-au adus aportul arbitrii Nicolae Corniu, Dorel Vladislav și Eugen Nicoară. (A. SLABIU)

Schiul școlar, spre treptele afirmării

Sportul școlar al Văii Jiului cunoaște an de an progrese tot mai însemnate, aceasta, datorită sporirii bazei materiale cit și a preocupării constante a factorilor cu răspunderi în domeniul educației fizice și sportului.

Stindardul sportului de performanță școlar continuă să-l poarte Clubul sportiv școlar din Petroșani cu cele 9 secții care numără peste 800 de elevi, pregătiți de 22 cadre didactice. Rezultate meritorii de-a lungul anilor au obținut secțiile de handbal, lupte, tenis de masă, gimnastică. Dar pentru zona montană în care ne aflăm, atenția rămîne îndreptată mereu spre sporturile specifice sezonului alb. Secția de schi și-a format primul nucleu în anul 1956 și numără 2 grupe cu aproximativ 40 elevi. Astăzi pe lângă prof. Virginia Peterfy și Nicolae Barabaș, cei ce au pus temelia secției, lucrează prof. Gunther Geodeon, Alfred Imling, Victor Mihut, unii foști elevi ai școlii, care pregătesc, în cadrul a 17 grupe, 184 de

elevi cuprinși în secțiile de schi alpin, schi fond și sanie, secție nou înființată.

Paralel cu creșterea numărului de grupe și elevi a crescut an de an și preocuparea pentru îmbunătățirea muncii instructiv-educative, pentru sporirea zestrei de medalii și rezultate meritorii în întrecerile republicane. Din rezultatele obținute de schiorii alpini de-a lungul anilor sînt de remarcat cele ale foștilor elevi Victor Mihut, Zoltan Toth, Nicolae Cristea, Iosif Krachtus, Viorica Hupca, Gabriela Leib, Vergilia Coman, Nelida Velcov, care au ocupat locurile I—III în concursuri cu caracter republican, precum și ale actualilor elevi care duc mai departe tradiția și prestigiul școlii: Ileana Vladislav (Liceul industrial Petroșani), Dorina Pop și Judith Kacso (Liceul de matematică-fizică Petroșani), Horațiu Țipter, Iudith Karda, Simona Costinaș, Alina Dorobanțu, Claudiu Popa, Dan Negrut, Mihaela Hiclu (Sc. gen. nr. 1 Petroșani), Florian Filip (Sc. gen. nr. 6 Petroșani) Nicoleta Armaș (Sc. gen. nr. 5 Petroșani), precum și alții, care s-au clasat pe primele locuri la concursurile republicane. De menționat, de asemenea, clasarea echipei de copii, la concursul republican al copiilor, pe locurile I în anii 1970, 1971, 1974, locul II în 1977—1979 și locul III în 1978, înaintea unor județe montane cu tradiție în schiul alpin, cum ar fi Brașovul, Harghita și Prahova.

Schiul fond se află în școală la primii ani de activitate. Și la această disciplină sportivă se caută prin muncă la antrenamente, găsirea unor mijloace adecvate de pregătire în perioadele fără zăpadă, fagașul care să-i lanseze pe practicanții schiului-fond, spre succesul pe care îl cunoaște schiul alpin.

Eforturile nu sînt zadarnice, profesori și elevi se

bucură încă de acum de locul II ocupat de eleva Melania Czimbalmos, locul III ocupat de Lucia Scurtu la campionatele republicane ale copiilor, Amelia Ristea și Violeta Mihăiasa, locul III la concursul școlar, probe individuale și locul IV în întrecerile între reprezentativele județene.

De doi ani a fost înființată și secția de sanie. Sub competența conducere a profesorului Grigore Peter, printr-o selecție mai bună și o muncă efectuată cu pasiune și dăruire și secția sanie a obținut rezultate bune pe plan național. Amintim pe eleva Gheorghita Rita, componentă a lotului olimpic.

Demn de subliniat este experimentul realizat cu prima clasă ce și-a desfășurat activitatea de pregătire școlară și sportivă în Paring, la Baza didactică I.E.F.S., care a demonstrat concludent posibilitatea de împletire armonioasă a sportului cu învățătura, evidențindu-se pentru specialiști atât valoarea valoric la schi, învățătura cit și la starea de sănătate.

Trebuie înțeles că afirmarea schiului școlar nu este o problemă ce privește doar unitățile școlare specializate. Aceasta impune și colaborarea strînsă a celorlalte cadre didactice din unitățile de bază, care să sprijine concret activitatea sportivă. Nu putem omite în acest context faptul că, pentru lărgirea ariei de practicare a schiului școlar în Vale, la Lupeni s-a înființat secția de schi fond-alpin la Casa pionierului, iar de pregătirea elevilor se ocupă cu competență și pasiune prof. Angela Manole. Existența celor două unități școlare, care îmbină pregătirea generală cu schiul va spori competitivitatea pe plan local și sperăm că va conduce și la îmbunătățirea rezultatelor pe plan republican.

Dumitru CRISAN



Seara pe patinoarul din Lupeni. Foto: Gh. OLTEANU

Palmareșul sportiv al anului 1979 mai stîrnește comentarii, specialiștii, chiar și simplii iubitori ai unor discipline sportive îl reconsideră în funcție de veștile arborate de victorul sezon. Cit privește Valea Jiului, cei mai mulți lauri în întrecerile republicane i-a cules „flotila” secției de navomodelism a clubului Jiul Petroșani. O mină de sportivi pasionați, antrenorul concurent Leontin Ciortan, Friederic Csaszar și mai tinerii Ștefan Pop, Ernest Romanciuc, Petru Abraham, Ilie Gașpar, Ion Drulă, Ionică Mocanu, Remus Butuza și alții au depășit lipsa dotării tehnice și slabul aport material și moral acordat de conducerea clubului, au cîștigat 11 titluri și locuri I în campionatele republicane (Csaszar — 5, Ciortan — 4, Drulă — 1, Csaszar + Pop — 1), șapte locuri secunde și cinci medalii de bronz, strălucind la teleghidate și glissoare — „meseria casei” de atîția ani, la propulsate fiind ocupate cîteva locuri fruntașe prin „noua gardă”: Gașpar, Mocanu și Drulă. În ediția a II-a a concursului republican „Trofeul Mircea cel Bătrîn”, pe lângă medalii obținute (7 de aur, 5 de

argint și 3 de bronz) de componentii secției, Friederic Csaszar s-a depășit pe sine, dobîndind trei recorduri la teleghidate (F₁E 1 kg, F₁E + 1 kg, FIV 15). Același sportiv de excepție mai are în palmareșul anului trecut alte trei recorduri realizate la Katowice (Polonia) și Bacău. La veliere libere și teleghi-

ază acest bilanț antrenorul concurent Leontin Ciortan, în viața de toate zilele proiectant principal la I.C.P.M.C.?

— Față de anii precedenți, raportîndu-ne la numărul de titluri și recorduri — înregistrăm un ușor regres. Deși am obținut primul loc în multe probe individuale și pe e-

reinodării unei tradiții, reinvierea secțiilor de navomodelism de pe lângă casele pionierilor și șoimilor patriei din municipiul nostru. Or, așezămintul cultural-sportiv din Petroșani se află în vecinătatea bazei de antrenament a Jiului, excelentă ca amenajare, după cum remarcăți dv.,

Navomodelismul Văii, spre performanță, cu „toate pînzele sus”!

date, Ciortan și-a adăugat un titlu de campion și o medalie de bronz. Pe echipe, Jiul Petroșani a obținut titlul de campioană la glissoare, teleghidate (seniorii și tineret), cite o medalie de argint revenind (juniorilor) la teleghidate și la FSR, la velierele teleghidate fiind clasat pe locul III. De altfel, în clasamentul Federației Române de Modelism (și în cel al municipiului nostru), Friederic Csaszar a fost desemnat lider al anului 1979, Leontin Ciortan a fost înregistrat pe locul III (al doilea în primii 10 sportivi ai Văii), Ștefan Pop pe poziția a șaptea, iar Ion Drulă al zecelea. Cum aprecia-

chipe, mărturisim că nu sîntem mulțumiți, fiindcă rezultatele nu reflectă capacitatea noastră tehnică, ci doar nivelul dotării materiale. În ultimul timp însă, optica asupra sporturilor aplicative s-a schimbat, sperăm că vom primi un sprijin mai mare din partea federației și a altor foruri competente. Tineretul va fi îndrumat spre aceste discipline sportive, care îi sînt de un real folos în viață, îi dezvoltă pasiunea creatoare, orizontul tehnic, pregătește generația școlară de azi pentru meseria de mine.

— În urmă, nu cu mulți ani, reclamam necesitatea

printre cele mai bune din țară, ba chiar din Europa, dar ajunsă în stare de... paragină.

— Noi avem în secție și juniori și tineret. Am repartizat Casei pionierilor și șoimilor din Petroșani trei buni specialiști de-ai noștri, dar acolo nu există interes pentru navomodelism, nu există dotare materială. Ideea mi se pare totuși bună. Să pregătim în casele pionierilor și șoimilor patriei copii pînă la 15 ani, apoi pe cei mai buni să-i încadrăm în secția noastră. Cel mai mare cîștig l-ar avea elevii, dar și noi, iată de ce am fi gata oricînd să le venim în ajutor.

— Nu ne bucurăm de prea mult sprijin la nivel de club și județ. Competi-

— In cadrul acțiunilor de propagandă în favoarea navomodelismului, pe vremuri, se organiza o competiție tradițională „Cupa Jiul”, cu invitați din celelalte centre din București, Constanța, Giurgiu etc.

— Care sînt competițiile la care veți lua staulul în acest an?
— Campionatele naționale de teleghidate și glissoare ce se vor desfășura pe lacul Amara, la Constanța, unde vom alinia velierele. Vom participa la cea de-a treia ediție a „Trofeului Mircea cel Bătrîn”, dacă vom cîștiga din nou, trofeul va intra definitiv în posesia noastră. Sîntem invitați la întrecerile internaționale de veliere de la Constanța, în

sensul că cel puțin un reprezentat al Jiului va face parte, sper, din lotul național.

— Se aude că veți fi antrenorul lotului național...

— Deocamdată numirea se află încă în stadiul de propunere. Să nu anticipăm hotărîrea federației.

Iată o lapidară trecere în revistă a activității secției de navomodelism din Petroșani, asupra perspectivelor competiționale n-am stăruit, întrucît aceasta a fost, din modestie și luciditate, dorința interlocutorului nostru, dar și pentru motivul că la nivel de club și județ acești entuziaști ai navomodelismului pot fi ajutați mai mult să-și onoreze ambițiile sportive. Dacă acest sprijin va fi dat la timp, „flotila” Jiului Petroșani va ridica toate pînzele sus pentru realizarea unor performanțe superioare. Or, pentru a „vira” cit mai repede ancora și a da „mola” de la pontonul suficienței, cei în drept au datoria morală de a da, la vreme, „ordinul de marș” și a asigura „convoiului” o navigație fără peripeții, pe ruta succesului.

Ion VULPE

ACTUALITATEA ÎN LUME

memento

Vizita tovarășului Ilie Verdeț în Egipt

CAIRO 22 — Trimisul Agerpres, Mircea S. Ionescu, transmite: În continuarea vizitei oficiale pe care o efectuează în Egipt, la invitația primului ministru egiptean, dr. Mustafa Khalil, primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, tovarășul Ilie Verdeț, s-a întâlnit, în cursul zilei de marți, cu Tawfik Hamed Karara, ministrul îmbunătățirilor funciare și recuperării terenurilor. Au fost examinate cu acest prilej aspecte ale cooperării dintre cele două țări în domeniul producției agricole și zootehnice.

De asemenea, tovarășul Ilie Verdeț a avut o întâlnire cu Hassab Allah El Kafrawi, ministrul reconstrucțiilor și dezvoltării, cu acest prilej fiind abordate probleme ale conlucrării româno-egiptene pe planul producției industriale.

La întâlniri au luat par-

te Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini, alte persoane oficiale care îl însoțesc pe primul ministru al guvernului român în vizita în Egipt.

Au avut loc, totodată, întâlniri, în cadrul unor grupe de lucru, între persoanele oficiale române și egiptene pentru examinarea unor probleme concrete

ale dezvoltării în continuare a raporturilor economice dintre cele două țări.

În cursul aceleiași zile, tovarășul Ilie Verdeț, însoțit de persoane oficiale române și egiptene, a vizitat unele obiective social-culturale și istorice din Egipt.

Vizita oficială în Egipt a primului ministru al Guvernului Republicii Socialiste România continuă.

Prim-vicepreședintele Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, primit la Viena

VIENA 22 (Agerpres). — Prof. Ion Ursu, prim-vicepreședinte al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, a fost primit, la Viena de dr. Hertha Firnberg, ministrul federal pentru știință și cercetare al Republicii Austria. Cu acest prilej, din partea tovarășei acad. dr. ing. — Elena

Ceaușescu, președinte al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, au fost transmise ministrului austriac Hertha Firnberg salutări prietenești și cele mai bune urări de sănătate și succese în activitate. Ministrul austriac a mulțumit cordial pentru urările primite și a transmis, la rîndul său, tovarășei Elena Ceaușescu salutări prietenești, urări de sănătate și succese în activitatea personală, în munca tuturor oamenilor de știință români.

Primul ministru britanic s-a întâlnit cu reprezentanții greviștilor din siderurgie

LONDRA 22 (Agerpres). Primul ministru britanic, Margaret Thatcher, însoțit de miniștrii muncii și industriei, s-a întâlnit, separat, cu reprezentanții sindicali ai celor peste 100 000 de greviști de la compania națională „British Steel Corp.” și cu cei ai administrației companiei. Aceasta este prima intervenție a guvernului în vederea soluționării conflictului de muncă din industria siderurgică britanică. Declanșată la 2 ianuarie, în sprijinul revendicărilor privind îmbunătățirea condițiilor de muncă și de

viață, precum și împotriva intenției administrației firmei de a proceda la măsuri vizând desființarea a aproape unei treimi din totalul locurilor de muncă, greva continuă fără să existe perspectiva unei soluții. Negocierile între reprezentanții sindicatului greviștilor și administrației se află, de peste o săptămână, în impas. Totodată, muncitorii din sectoarele legate de industria siderurgică, afectate de măsurile pe care „British Steel Corp.” intenționează să le ia, examinează posibilitatea încetării lucrului.

De la Centrul de fizică a pământului și seismologie

Centrul de fizică a pământului și seismologie comunică:

În ziua de 22 ianuarie 1980, la ora 8,26 minute, 33 secunde, s-a produs în regiunea Vrancea, la adâncimea de 135 km, un cutremur cu magnitudinea

4,4 (scara Richter).

Intensitatea cutremurului în zona epicentrală a fost de IV grade (scara Mercalli).

Cutremurul nu a fost simțit la București.

Nu s-au produs nici un fel de pagube materiale.

Institutul de cercetări și proiectări miniere pentru cărbune Petroșani
INCADREAZĂ
 ● ingineri în specialitățile: electro-mecanică, exploatarea miniere și prepararea cărbunelui.
 Oferă gratuități conform H. C. M. 1683/1957.
 Informații la telefon 41460, interior 495.

Institutul de mine Petroșani
 organizează, în data de 4 februarie 1980, concurs pentru ocuparea postului de
 ● LABORANT GEOLOGIE
 Condițiile de încadrare și retribuție conform Legii nr. 12/1971 și Decretului 188/1977.
 Cererile de înscriere la concurs se pot depune zilnic la biroul plan-retribuție-personal, unde se pot obține și relații suplimentare. Telefon 42973.

IN R.P. UNGARA S-A HOTĂRIT ca între 6 aprilie și 28 septembrie 1980, în interesul folosirii raționale a energiei, să se aplice ora de vară, ceasornicele urmând a fi date înainte cu o oră față de actualul sistem. Potrivit calculului preliminar, această hotărâre va permite economisirea, în domeniul iluminatului, a 80 milioane kWh de energie electrică, precizează agenția M.T.I.

FENOMENUL INFLAȚIEI a atins în Uruguay proporții alarmante, rata anuală a creșterii prețurilor în 1979 fiind, potrivit datelor oficiale de 83,14 la sută. Acest procent depășește cu mult previziunile, la începutul anului trecut considerându-se că rata inflației va fi de 35 la sută.

LUIND CUVINTUL în cadrul unei reuniuni a Consiliului de miniștri, întrunit luni pentru prima dată de la formarea noului guvern zăirez, președintele

Manifestări consacrate aniversării Unirii Principatelor Române

COLOMBO 22 (Agerpres). — În cadrul manifestărilor consacrate aniversării Unirii Principatelor și celei de-a 2050-a aniversări a constituirii primului stat

dac centralizat și independent. Ambasada țării noastre în Sri Lanka a donat Bibliotecii municipale a orașului Colombo un set de cărți românești privind istoria, literatura și geografia României, precum și viața economică, socială și politică a poporului român.

Mulțumind, Sirisena Cooray, primarul capitalei, a arătat că această donație este un simbol al bunelor relații de prietenie și cooperare dintre România și Sri Lanka. Totodată, apreciind valoarea cărților donate, a evidențiat importanța deosebită a îmbogățirii operelor existente în

Biblioteca municipală cu lucrările tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România.

★

VIENA 22 (Agerpres). — La sediul cultural din Viena al societății „Unirea — prietenii României în Austria”, a avut loc o seară festivă dedicată aniversării Unirii Principatelor Române. Cu acest prilej, dr. Gheorghe Rădulescu, docent român la Institutul de romanistică al Universității din Viena, a prezentat conferința „Unirea reflectată în literatura română”.

La festivitate au participat numeroși membri ai societății „Unirea”. A fost de față ambasadorul României la Viena, Octavian Groza.



Mobutu a cerut miniștrilor săi să pună capăt corupției și tribalismului.

„Competența și militantismul” a spus el, și nu „tribalismul și regionalismul” vă trebui să fie linia de conduită pentru fiecare responsabil de departament.

LA ROMA S-AU ÎNCHEIAT lucrările celui de-al XVIII-lea Congres al Partidului Socialist Democrat Italian, care a dezbătut și adoptat poziția P.S.D.I. față de principalele probleme de politică internă și externă ale Italiei.

În funcția de președinte al P.S.D.I. congresul l-a reales pe Giuseppe Saragat și a ales noul Comitet Central al partidului, din care fac parte 141 membri.

PARLAMENTUL BOLIVIAN a ratificat propu-

nerile puterii executive privind convocarea alegerilor generale la 29 iunie și fixarea la patru ani a următorului mandat prezidențial. Prin aceasta, a fost deschisă, oficial, calea spre transferul puterii, în acest an, în mâinile unui guvern și ale unei administrații civile alese prin vot direct și universal.

GUVERNUL SOCIAL-DEMOCRAT al Danemarcei a prezentat unui număr de patru partide de opoziție o propunere vizând înghețarea cheltuielilor militare pe perioada 1981—1985, ceea ce ar atrage după sine o reducere generală a forțelor armate daneze.

În propunerea prezentată de ministrul apărării, Poul Soegaard, se prevede fixarea, pentru această perioadă, a cheltuielilor militare anuale la 7 miliarde de coroane (adică la nivelul cheltuielilor actuale). Ca urmare a acestei măsuri, efectivele fixate se vor reduce de la 8 500 la 6 700 de persoane, navele de război de la 50 la 38, iar avioanele de luptă de la 116 la 80.

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: New York, New York, seriale I-II; Republica: Leii saloanelor; Unirea: Piedone Africanul, seriile I-II.

PETRILA: 39 de trepte

LONEA: De ce să-l împuşcăm pe profesor?

ANINOASA: Frate și soră.

VULCAN: Sub luna răsturnată.

LUPENI — Cultural: Moartea unui ghid; Muncitoresc: Furtuni de vară.

URICANI: Uraganul vine de la Navarone, seriile I-II.

TV

16,00 Telex.

16,05 Colocviile Telescoala.

16,30 Curs de limba rusă.

17,00 Antologia folclorului contemporan.

17,20 Corespondenții județeni transmit...

17,35 Arii și scene din opere românești.

17,55 Itinerare turistice.

18,20 Tragerca pronoe-pres.

18,30 Căsuța poștală.

18,50 1001 de seri.

19,00 Telegurnal.

19,20 În actualitate: pregătirea alegerilor de la 9 martie.

19,35 Noi, femeile!

20,05 Telecinemateca. Ciclul „Dosarele ceranului”. „Duelistii”.

Premieră TV. Producție a studiourilor engleze.

21,45 Telegurnal.

RADIO

13,00 De la 1 la 3.

15,00 Clubul invitaților.

16,15 Cîntecul de George Vancu.

16,25 Coordonate economice.

16,40 Șlagărul românesc prin decenii.

17,00 Buletin de știri.

17,05 Odă limbii române.

17,25 Voci tinere ale muzicii populare.

17,45 Corul „Gaudeamus”.

18,00 Orele serii.

20,00 Interepreti ai muzicii populare.

20,30 România — societatea muncii libere. a unionismului socialist.

20,45 Cadențe sonore.

21,00 Buletin de știri.

21,30 Consemnări.

22,00 O zi într-o oră.

23,00 Biletul muzical din opere.

23,30—5,00 Non stop muzical nocturn.